

新密播报 | 小记者



中等个头,黝黑的小麦色皮肤,笑起来眼睛总会弯成月牙状,长发高高地盘在脑后,给人一种干练而又精神的感觉。7月28日下午6点,记者在郑州晚报新密站办公室内见到了今年高考的文科状元付晓慧。在刚刚落下帷幕的2014年高考中,付晓慧以总分597分的优异成绩被中央财经大学国际政治专业录取。新密播报 郑景文 文/图

学习

效率最重要,要找到属于自己的方法

每天早晨四点五十起床,快速地洗脸、刷牙,然后一路小跑进教室读书,付晓慧高三时每天的生活就是这样开始的。“我觉得我不是最努力的,也不是最聪明的,但是我学习的效率很高,这才是最重要的。”付晓慧这样评价自己。谈到自己的学习方法,付晓慧羞涩地说:“其实我真的没有什么学习方法。”她说每个人的学习情况都不一样,必须要探索出属于自己的学习方法,“这样学习效率提高了,成绩自然就不会差。”

性格 同学们都觉得我有些“神经”

在与付晓慧交流的过程中,记者发现她是一个活泼开朗的女孩。她说自己的老师和同学都觉得她不会有不开心的时候,也完全看不出她有压力。有一次班主任让她上台跟同学们交流经验,“讲完之后,同学们都觉得我特神经,他们都想不明白为什么我会有那样奇怪的想法。”付晓慧无奈地说。

其实,高三一年付晓慧让自己放松身心的法宝就是跑步。她坚持每天晚上去操场跑10分钟,“跑步时,是我最轻松的时候。那个时候什么都不想,觉得自己完全被放空了。”

经历 曾经因为自己是转校生而自卑

付晓慧老家在新密老城,在她上五年级时,父母为了让她受到更好的教育,让她转学到了县城。一次放学回到家后,她跟妈妈说:“妈妈,我觉得老师好像因为我是转学生有点瞧不起我。”当时付晓慧的妈妈劝她说:“只要你努力,学习成绩好,老师自然会对你另眼相看。”

在父母眼中,付晓慧一直是个乖巧懂事的孩子。付晓慧的妈妈杨松玲说:“俺闺女真的特别懂事,她知道家里条件不太好,平常都不让我给她买衣服。学习上的事我也从来没有督促过她,晓慧总是跟我说要相信我。”

说到未来,付晓慧一脸期待。她说:“我很期待大学生生活。其实大学不过是换个地方学习罢了,在大学中我想我会进一步学会如何做人,我要学着更成熟一些。”



又是一年高考放榜季,大家在关注高考成绩的同时,也在关注着今年的高考状元。今年获得新密理科状元的是新密一高三年级八班的马钰博同学,他以663分的高考成绩独占鳌头。高考状元是如何取得成功的?他有什么不一样的学习方法?记者带你一探究竟。

新密播报 姜立强 文/图

探秘新密理科状元马钰博的『成功宝典』
『我平时就爱玩游戏、打篮球』

高考状元爱玩游戏、打篮球

还有两个月就过18岁生日的马钰博,以663分的高考成绩获得了新密市2014年高考理科状元,现在被中国科学技术大学录取。

当记者问到马钰博的学习方法时,马钰博说:“学习方法是因人而异的,重要的是找到适合自己的。对我来说,我每个月初都会抽出两个小时的时间作好总体规划,这样学习起来就不会盲目。在学习过程中,我会把主要精力用来克服较难的科目,多花时间在自己不会的科目上,累了就休息,我不打疲劳战,争取提高自己的学习效率。”

谈到自己的喜好,马钰博表示,自己喜欢打篮球,同时也是英雄联盟的爱好者。“每个星期的体育课,我都一直玩篮球让自己得到放松。周末有空的时候,都会和哥们一起打英雄联盟,也让自己放松一下。”当记者问到这样会不会浪费时间时,马钰博则说:“学习更重要的是讲究方法,注重效率。”

状元之家是不到80平方米的旧房子

7月28日下午,走进马钰博家里,记者就感到一阵闷热,一个租住在6楼的不到80平方米的房子,却住着一家四口人。没有空调和宽敞明亮的房间,家里的几个房间都很小,一间正对着“客厅”的房间里装满杂物,3张旧沙发也被磨烂了皮。

马钰博的妈妈,今年41岁的王东巧,谈到儿子的成绩时很高兴。“家里条件实在不好,我和他爸都是临时工。他爸爸时常腰疼,不能干重活,经常打一些小零工。我还要照顾6岁的孩子,也是靠打零工挣钱。我们刚来县城的时候,生活很困难,电视机是从老家搬来的,沙发还是以前房东留下的,现在家里一直没有很好的收入,我们一直申请着贫困补助。”

谈到家里的条件,王东巧不禁流下泪来,争气的儿子考上了理科状元,也给这个家带来了希望。王东巧表示,儿子一直都很懂事,也知道帮家里忙,现在儿子考上了大学,自己心里也有了盼头,生活也有了盼头。

相信未来在儿子的努力下,这个家一定能生活得更好,同时记者也呼吁社会和爱心人士能帮帮这个家庭,如果有好心的企业能帮马钰博的爸爸妈妈找到一份合适的工作,请联系本报,电话15515567608,我们将非常感谢您。

『上大学,就是换个地方去学习』
对话2014新密高考文科状元付晓慧新闻实战+名师指导+多重体验
郑州晚报新密播报
小记者招募啦

经过一个多月的筹备,改版后的《新密播报》全新面世,不一样的内容,一样的真诚。同时隆重推出本报小记者团招募。

新密播报小记者团是一个小学生新闻爱好者交流平台,着眼于锻炼小学生的写作、语言表达和社交能力。

孩子太内向?交给我们;孩子太依赖?交给我们;孩子拥有探索世界的热情,您却缺少时间陪伴,还是交给我们。郑州晚报新密播报小记者团带领孩子们开启一系列“冒险”探索人生,让您的孩子快速独立、开拓视野、增强自信,提高全面素质。

孩子的成长源自您的支持与配合,我们将以12分的热情,整合所有可用社会资源、优质教育方式,致力于小记者素质教育方面,以搭建小记者在中成长中通往成功的桥梁。

一、报名需要什么

1. 身体健康、爱好广泛,热爱新闻采访,喜欢写作和摄影,乐于参加社会实践活动的7~12岁小朋友。
2. 加入小记者团,需交一寸证件照两张。8月读者月期间报名,又恰逢8月生日的小朋友免费报名,非8月生日前5名五折,500元。
3. 填写报名表,面试通过,体检合格者,即可成为郑州晚报新密播报小记者。

二、我们能提供什么

1. 获准加入郑州晚报新密播报小记者团后,将配发小记者服装、小记者证,凭此证可参加各类采访活动。
2. 可获得与大记者一起采访的机会,并有机会在郑州晚报新密播报上刊登采访习作。
3. 可免费参加郑州晚报新密播报每月举办的各种小记者采风、实践、拓展活动。

4. 郑州晚报新密播报聘请知名教育专家、资深记者编辑不定期为小记者举行专题讲座。
5. 小记者团将在各学校建立小记者站,不定期对小记者进行采访、写作、摄影等专题培训,小记者报道学校事、身边事,可获得名师指导,优秀作品将在郑州晚报新密播报上刊登。
6. 参与年度优秀小记者、明星小记者评选,当选者将获得郑州晚报新密播报颁发的证书和奖品。

报名热线:18638645583(田老师)

QQ群:44356025 微信公共账号:lovemyxinmi 新浪微博:@郑州晚报新密播报

报名地址:新密市溱水路与长乐路交叉口西50米路南郑州晚报社新密站